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ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО 
ЯК ОДИН ІЗ ІНСТРУМЕНТІВ  РОЗВИТКУ 

ДЕРЖАВИ ТА СУСПІЛЬСТВА  
 

Сьогодні, будь-яка держава світу прагне до пошуку ключів забезпечення 

власного економічного, соціального, політичного зросту. За таких умов, одним із 

важливих інструментів для забезпечення стабільного розвитку держави та 

суспільства можна вважати, саме механізм державно-приватного партнерства. 

По-перше, цей механізм за своїми семантичними і сутнісними 

характеристиками дозволяє удосконалювати функціонування будь-якої сфери 

діяльності. По-друге, державно-приватне партнерство покращує рівень якості 

взаємодії держави і приватного сектору, що в умовах розвитку загальносвітових 

демократичних віянь є досить актуальним аргументом на користь його 

використання.  

Якщо більш детально аналізувати причини і актуальність використання 

державно-приватного партнерства як одного із ключових інструментів розвитку 

суспільства та держави, варто спочатку звернутися до його безпосереднього 

тлумачення. Наприклад, Б. Данилишин вважав, що державно-приватне 

партнерство представляє собою чіткий, структурований механізм взаємодії 

приватного сектору і державної влади для реалізації важливих соціальних цілей 

і завдань, які принесуть дивіденди обом учасникам цього процесу [4]. Схожої 

думки є і дослідник В. Ребок, що говорив про доцільність розгляду державно-

приватного партнерства як успішної форми для організації довгострокового 

співробітництва держави і приватного сектору [3]. Ще, доцільно згадати думку  

В. Михеева, він говорив про те, що державно-приватне партнерство – це цілісна 

система взаємодії держави і приватного сектору, спільна діяльність яких 

направлена не те щоб вирішувати соціальні, організаційні, економічні та інші 

види проблем держави, суспільства [1].   

Орієнтуючись на подібні судження, можна побачити низку аргументів, які 

свідчать на користь практичного використання державно-приватного 

партнерства як інструменту для забезпечення розвитку держави та суспільства. 
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До цих загальних аргументів, можна додати ще й більш конкретні. В цьому 

випадку доцільно згадати про головні ознаки феномену проектів державно-

приватного партнерства якими є: 

- наявність тісної взаємодії із населенням, адже, коли відбувається 

реалізація проектів державно-приватного партнерства за її реалізацією дуже 

легко можуть спостерігати та брати участь будь-які представники 

громадянського суспільства; 

- державно-приватне партнерство завдяки власній специфіці може 

використовуватися в різних сферах діяльності; 

- спільна мета та інтерес держави та приватного партнера, що формує 

належний рівень мотивації для виконання подібного роду проектів; 

- наявність формалізації відносин між державою та приватним партнером, 

державно-приватне-партнерство завжди реалізовується завдяки оформленню 

подібного роду відносин відповідними нормативно-правовими документами; 

- законодавча підтримка роботи механізму державно-приватного 

партнерства; 

- справедливість у побудові відносин між державою і приватним партнером, 

що спонукає до створення належного роду активності та ефективності для 

реалізації подібних проектів. 

Також, до вищезгаданих думок варто додати інформацію про те, що 

державно-приватне партнерство може використовуватися у різних формах. 

Цими формами є лізинг, концесія, спільна діяльність, оренда, управління 

майном та інвестиційний договір [2]. Кожна з представлених форм може дуже 

легко адаптуватися під умови її практичного застосування в різних сферах 

діяльності і за різних обставин. За таких обставин механізм державно-приватного 

партнерства виступає як універсальний інструмент, котрий дуже вигідно 

застосовувати для вирішення різного роду проблем суспільства і держави.  

Базуючись на таких теоретичних і практичних постулатах, можна 

визначити, що головними перевагами, які говорять на користь активного 

використання державно-приватного партнерства як ефективного інструменту 

для розвитку держави та суспільства є: створення належних умов для інтеграції 

інформаційних, цифрових та електронних технологій в процеси управління будь-

якої сфери діяльності людини; підтримка економічної та фінансової активності 

на території держави; розвиток конкретної сфери діяльності відповідно до 

потреб та запитів суспільства; формування ефективних кооперативів між 

представниками влади та приватного сектору; усунення різного роду проблем 



 

 

держави і суспільства; удосконалення рівня інвестиційної привабливості будь-

якої сфери діяльності; розвиток відносин між державою, громадськістю та 

приватними бізнесменами у рамках існування демократії та поширення умов 

функціонування громадянського суспільства. 

Таким чином, державно-приватне партнерство в сучасній ретроспективі 

розвитку людства є дуже недооціненим та вкрай важливим інструментом для 

вирішення проблем, які існують у державі і безпосередньо у суспільстві. 

Доцільність використання державно-приватного партнерства підтверджується 

його високим рівнем універсалізму, економічним профітом як для держави, так 

і для приватного партнера, його можливістю задовольняти потреби суспільства і 

практичною гнучкістю, яка сформована за рахунок особливого набору 

характеристик даного феномену.  
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